



最年味儿

□文 / 本刊记者 李菲 图 / 本刊记者 王军

对家的眷恋、对年味儿的追寻是所有中国人不变的情怀。

民谣曰：“莲台起庙会，唱戏天仙配，庙内参参佛，庙外逛一会，买头大骡马，买床缎子被，买双绣花鞋，买对玉石坠。回头去饭铺，唱个二两醉。”一直以来，逛庙会都是中国春节最具文化特色的民俗活动之一，亦是寻回年味儿的捷径。如果都市中的你愈发感到年味儿一年不足一年，那么留存古人传统、集结今人智慧的青岛萝卜·元宵·糖球会一定不会让你失望。



- 1.作为青岛萝卜·元宵·糖球会上的主角之一，红艳艳的糖球引来顾客争相购买
- 2.过年吃糖球，是小朋友对于年味儿的最直观记忆



以“品味底蕴市北·共享民俗之乐”为主题的2017年青岛萝卜·元宵·糖球会，自2月5日至2月12日热闹上演，萝卜雕刻大赛、元宵制作大赛、花样糖球制作大赛、狮王争霸赛以及国家、省级非物质文化遗产项目展演等37项各类文体、经贸、专题活动烹制出独具市北特色的民俗盛宴，让年味儿传递到每个人心中。

有人说，年味儿是由声音、温度、味道和人一起构成的。如果说糖球、萝卜和各类小吃填满了“吃货”的胃口，类似人文手作坊的现场教学体验方式，则将传统文化渗透入“玩家”的心中。不可否认，“文化味儿”是2017年青岛萝卜·元宵·糖球会不容错过的亮点。尤为特别的是，今年的节会融合现代科技手段，利用数字虚拟技术制作宣传视频，展示活动起源、传承和发展。在青岛民俗馆设立的VR体验馆，市民可凭券免费体验。

同时，市北区政府组织汉画像砖博物馆、道路交通博物馆、青岛啤酒博物馆、青岛葡萄酒博物馆、中共青岛党史博物馆等辖区多家博物馆联动，面向市民免费或优惠开放。还举办“底蕴市北”论坛活动，邀请专家、社区居民、旅游企业等参与，探寻历史，追溯源起，引发共鸣，强化市民对“底蕴市北”的认同。

虽时光荏苒，但初心不变，对家的眷恋、对年味儿的追寻是所有中国人不变的情怀。



3.普通的萝卜在手艺人的妙手下，变成了形态各异的小玩偶

4.现场体验吹糖人，传统文化就此渗透入“玩家”的心中

5.看老手艺人捏面人，感受文化味儿